

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Окружкома ВКП(б), Окристполкома и Окпрофсовета.

№ 64 (932).||

Четверг, 18-го марта 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

## Пролетариат никогда не забудет героев Парижской Коммуны— великих борцов за коммунизм.

### Парижская коммуна и рабоче-крестьянский Октябрь.

Между Парижской Коммуной (1871 г.) и нашей Октябрьской революцией лежат больше полстолетия (55 лет). И несмотря на этот многолетний отрез времени, разделяющий две рабочих революции, между ними существует самая тесная связь.

Без Парижской Коммуны,— говорил Ленин,— не могло быть победы Октябрьской революции. Это несомненно так. Российский рабочий класс и его коммунистическая партия еще накануне октябрьских боев учили, изучили опыт Парижской Коммуны и, главное,— опыт ее ошибок. Опыт Коммуны— это кровавый, тяжелый опыт, но он ярче всего запечатлен в наших умах то, как надо действовать в рабочей революции, чтобы притти к победе.

Коммуна не была достаточно решительной в борьбе с буржуазным правительством. Она не использовала всех сил, чтобы сокрушить, раздавить буржуазную „гадину“. И за это коммуна поплатилась поражением. Вот первый урок. Учитывая этот урок, российские рабочие свое восстание в Октябре 1917 года довели до конца: правительство Керенского было добито, были разбиты и те силы, которые стояли за ним.

Второй урок.— Коммуна не решилась взять в свои руки капиталы государственного банка. Вожди коммуны не посмели погнать на хранильща капиталов буржуазии. Капиталы остались

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10. Место 10.

районные уполномоченные:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

### Плата за объявления:

За строку письма на 4-й странице . . . . . 30 коп.  
Объявление с цифровым набором . . . . . 40 коп.  
В середине текста—50 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и услуги документов—снижка 30 процентов.

ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху).

Прием подписки: в конторе газеты „Кузбасс“—в Щегловске, в отделениях: в рабочем Куркудаевке, в Топках, Ленинске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

### Условия подписки:

С достав.	{ На 1 м. — р. 60 к. На 3 м. 1 р. 50 к. На 6 м. 2 р. 75 к. На 1 г. 5 р. —
-----------	--

на дом.	{ На 1 м. — р. 55 к. На 3 м. 1 р. 40 к. На 6 м. 2 р. 50 к. На 1 г. 5 р. —
---------	--

### К инциденту в Тану.

ПЕКИН, 16 (ТАСС). В китайских кругах считают обстрел японскими миноносцами порта Тану не недоразумением (как пытаются представить японцы), а попыткой оказать помощь мунденским войскам.

Японское правительство, сознавая, видимо, опасность возбудить в китайском народе враждебные чувства против японцев, послало умеренную ноту Китаю, в которой, однако, имеются угрозы. В ноте излагается японская точка зрения на обстоятельства, вызвавшие обстрел. Оказывается, что японские миноносцы стреляли "в целях самозащиты".

#### Империалисты ищут предлог.

ПЕКИН, 16 (ТАСС). По слухам, иностранные державы намерены послать китайскому правительству общий ultimatum с требованием немедленного открытия порта Тану.

По распространенному в китайских кругах мнению, всякая попытка иностранных держав использовать инцидент в Тану для открытия интервенции вызовет небывалый подъем масштабного национального движения.

### Международная помощь борцам революции.

МОПР за последний год одержал крупные успехи почти во всех странах мира.

Немецкий рабочий класс за 25 г. сумел проверить и перестроить свою мопровскую организацию, в которой в ноябре 25 года насчитывалось 170 тысяч человек с денежными поступлениями в 87,237 марок. Немецкая секция МОПР провела большую кампанию за амнистию (освобождение) политических заключенных, собрав около миллиона подписей и организовав 27 уличных демонстраций. Руководимое ею движение рабочих масс было настолько мощным, что Гиценбург вынужден был дать амнистию, поскольку которой число заключенныхпало с 7 тысяч до 1.500. Немецкая секция МОПР приступает теперь к кампании за полное освобождение из тюрем всех политзаключенных.

Движение за помощь борцам революции охватило и Италию—страну фашизма. В Италии, где разгромлено рабочее движение, где задушена революционная печать, где число заключенных превышает 11 тысяч и где убийство революционеров из-за углов прикрывается правительством, МОПР обединяет в подполье, в условиях смертельной опасности, свыше 132 тысяч членов.

В Северной Америке, где полгода работает МОПР, количество

#### Нота Кантона Японии.

ПЕКИН, 16 (ТАСС). Кантонская дипломатическая делегация в Пекине послала ноту предупреждения японскому посланнику по поводу инцидента в порту Тану. Делегация обясняет этот инцидент возмутительными интригами японского империализма в Китае.

#### Последний день памяти Сун-Ят-Сена.

ПЕКИН, 16 (ТАСС). В последний день празднования памяти Сун-Ят-Сена на торжествах участвовало более полумиллиона человек.

#### Австрийская делегация— в Ленинград.

МОСКВА, 15 (ТАСС). 15 марта австрийская рабочая делегация выехала в Ленинград.

#### Эпидемия триппа.

МОСКВА, 15 (ТАСС). Из разных мест Советского Союза продолжают поступать сведения о свирепствующей эпидемии триппа.

### Международная помощь борцам революции.

его членов дошло до десятков тысяч.

В Польше, где кровавая жуть царствует на окраинах и в центрах страны и дело МОПР ведут в условиях подполья, многие тысячи пролетариев обеденились вокруг него.

В многомиллионном, порабощенном империалистическом Китае летом минувшего года поднялись мощные революционные волны. И в дни, когда поля Шанхая оросились первой кровью ткачей и крестьян, "МОПР" выступил и здесь со своей материальной поддержкой и организационным опытом, и к концу 25 года соорганизовало многотысячную МОПРовскую секцию.

МОПР вырвал из-под угрозы смерти не один десяток крестьян, которым готовились во дворе кишиневской тюрьмы (в Румынии) смертельные приговоры.

МОПР удержал руки палачей, готовивших вождю польского пролетариата тов. Лапицкому смертельный синец.

МОПР СССР, Германия, Франция, Англия, МОПР 34 стран мира вырвал из рук смерти венгерских революционеров Ракоши и Вейбергера.

Здесь не перечислить имен освобожденных от смерти и тюрем революционеров Запада и Востока. Здесь не называть числа спасенных детей их.

### Смерть писателя Т. Фурманова.

Еще один из славных бойцов вырван из пролетарских рядов.

МОСКВА, 16 (ТАСС). 15 марта после тяжелой болезни скончался известный пролетарский писатель, член ВКП(б), Дмитрий Андреевич Фурманов.

Фурманов имел славное боевое и революционное прошлое. С весны 1918 года он вел ответственную политическую и боевую работу на фронтах в качестве комиссара знаменитой Чапаевской дивизии, уполномоченного Туркестанского фронта и т. д.

За выдающиеся заслуги по-коинский был награжден орденом Красного Знамени.

Окончание гражданской войны позволило ему отаться литератору труду. Он обогатил пролетарскую литературу такими крупными популярными произведениями как "Чапаев", "Матеж" и другие.

Надорванный работой на фронтах и не менее интенсивным творческим трудом организм не выдержал. О сложившийся грипп свел Фурманова в могилу

Могучими демонстрациями, охватывающими Европу и Америку,—огневыми призывами, иссущими из края в край,—единой армии из китайских вули и пролетариев Ливерпуля, Манчестера, Парижа и Гамбурга идет МОПР против реакции, за освобождение из тюрем и из-под высели революционных рабочих и крестьян.

Но ни на минуту нельзя забывать о том, что волна белого террора перекидывается из страны в страну: после Болгарии обескровленной Цанковым, волна эта, пройдя через Грецию, залывает ныне Юго-Славию. После этого известия говорят о том, что до 300 лучших пролетариев-авантистов, руководителей комитетов, профсоюзов и МОПР брошены в тюрьмы и подвергают пыткам.

Трудовые массы СССР, начавшие строить МОПР в конце 1924 года, зажгли пыре своим пыл миллионы рабочих и крестьян всего мира.

Вместе с ростом мопровских отрядов в 34 странах, трудовые массы Советского Союза будущие с большей энергией помогают борцам революции в общем деле.

С. Темкин

### Алексей Венедикович Лебедев,

старший инспектор труда Кузнецкого округа, кандидат в члены Окристполкома, внезапно скончался 17 марта, в 8 ч. утра, о чем извещает Кузнецкий окружной исполнительный комитет.

О дне похорон будет объявлено особо.

Кузнецкий Окружком ВКП(б) извещает о внезапной смерти члена партии старшего инспектора труда Кузнецкого округа

### Алексея Венедиковича Лебедева,

последовавшей 17 марта, в 8 час. утра.

# Парижская Коммуна--великий предвестник красного Октября.

## Помочь нашим братским союзам.

Одной из работ комсомола является интернациональное воспитание членов РЛКСМ. Повседневная работа союза в этой области проводится через ознакомление членов союза с международным рабочим движением, ознакомление с работой заграничных союзов молодежи и, наконец, через материальную поддержку, выражющуюся во взносе интернационального пятаца в год с каждого члена и кандидата РЛКСМ.

Несмотря на всю важность и необходимость сбора интернационального взноса, несмотря на его политическое значение и моральное влияние, которое он (интернациональный пятац) на мировое юношеское движение оказывает в нашем округе, со сбором интернационального взноса дело обстоит плохо. Наглядные цифры показывают следующее: собрано за 1925 г. 125 р. 72 к., полагается собрать 238 р. 85 к. Таким образом, за 1925 г. нужно еще 113 р. 23 к., а у нас уже прошла четверть 1926 г.

И Зимин.

## I-я районная женская конференция.

8 марта в нардоме Кемрудника состоялась I-я районная женская конференция, на которой присутствовало 102 делегатки. На повестке дня стояли вопросы: 1) Итоги и перспективы работы женщины данного района и ближайших сельских местностей; 2) охрана материнства и младенчества; 3) оздоровление молодежи и 4) отчет мандатной комиссии.

Среди делегаток: работниц—31, крестьянок—29, батраков—4, домохозяек—38; по партийности: членов ВКП(б)—9, кандидатов—3, членов РЛКСМ—7, беспартийных—83; неграмотных—18, малограмотных—41 и грамотных—43.

Конференция прошла с большим подъемом. Все делегатки принимали самое живое участие в обсуждении стоящих на конференции вопросов. Задаваемые вопросы носили деловой характер.

18 марта—день Парижской Коммуны. Этот день увязывает с вербовкой членов МОПРа и вообще усиления его работы. Перед комсомолом в этот день должна встать одна из неотложных задач по сбору интернационального взноса за 1925 и 1926 г. Это поможет томящимся в буржуазных тюрьмах молодым рабочим. Важно, чтобы те комсомольцы, которые состоят членами МОПРа, улучшили качество своей работы по распространению МОПРовской литературы, значков, освещая зверства над коммунистами и комсомольцами заграницей в буржуазных застенках. Также необходимо давать систематическую переписку (связь) с братскими союзами заграницей.

Вот те практические мероприятия, которые должны встать перед комсомольской организацией в день Парижской Коммуны. Их осуществлением мы приближаем дело мировой социальной революции.

И Зимин.

В прениях были освещены все наболевшие вопросы. Видно, что много накопилось в женщинах наболевшего. Отрадно было подумать, что где-то тоже происходят такие же конференции, которые много дадут женщине.

По окончании конференции для делегаток в нардомах Химзавода, Кемрудника и Шегловска были устроены вечера. На вечерах женщина чувствовала свой праздник,—женщина в тот вечер отыходила.

Полные энергии и надежд на светлое будущее разъехались делегатки. Делегатка Сульдженко.

## Товарищи-узники, мы говорим вам: не падайте духом, боритесь—победа за вами.

## Районные ревизионные комиссии за работу!

Советская власть, власть рабочих и крестьян, дала рабочим фабрики и заводы, крестьянам—землю. Советская власть учит каждого трудящегося управлять государством. Управлять государством значит—управлять народным хозяйством.

Государство, как и отдельное крестьянское хозяйство, имеет свои доходы и расходы, но как, так и другие учитывают их разному. Крестьянин учитывает свои доходы и расходы сам, хотя и не излагает заранее своих соображений письменно, но же подсчитывает в уме: сколько он собирает хлеба, сколько выручит от продажи излишков своих сельскохозяйственных продуктов, сколько работает на стороне, сколько сможет уделить средств на приобретение сельхозмашин, лошадей другого прочего инвентаря.

Государственное же хозяйство, конечно, больше, чем отдельное крестьянское хозяйство, потому что его состояния ведется

## К неделе помощи красным инвалидам.

При реорганизации Томского комитета инвалидов войны, Кузнецкой Окружной комиссии после выделения не получил ни одной копейки. И вот, для организации фонда помощи Кузнецкой окружной помком устраивает неделю для собирания материальных

средств,ющихся в рядах Красной армии за дело свободы.

В нашей повседневной жизни за быстро бегущими событиями мы часто недооцениваем геройство многих тысяч рабочих и крестьян, которые когда-то были также борьбы и даесспособны, как все мы.

Сейчас больные и изувеченные инвалиды имеют полное право на сытное существование и помощь физическим страданиям.

Проведение недели должно вызвать самый горячий отзыв в сердцах трудающих. Пузыревский.

## Радио в деревне.

(В порядке предложения).

Радио могло бы быть одним из значительных звеньев культурно-просветительской работы в деревне. Но еще до сих пор деревня так мало знакома с значением и пользой, которую может принести радио в ее условиях.

Поэтому нужно уделить задаче продвижения радио в деревню наибольшее внимание. Необходима широкая разъяснительная агитация среди населения как со стороны организаций и учреждений, ближе стоящих к массе, так и лиц сведущих в этом деле (специалистов).

Верный зачаток роста и распространения радио среди крестьян является кружок "друзей радио" в деревне. Поэтому все внимание нужно уделить организации этих кружков. В более населенных, имеющих культурный центр (избы-читальни, школу и проч.), деревнях сделать это совсем нетрудно. Там, где уже есть кружок Авиахима, сельскохозяйственных позаботиться о слабомощной литературой.

Особенно успешно дело пошло бы при возможности коллективно или ином путем приобрести и установить радиоприемник в деревне. Если избы-читальни сладить радиоприемником, то она наверняка привлечет массу крестьян, из которых многие захотят записаться в кружок радиолюбителей.

На этом вопросе надо серьезно подумать окружному и районному радиорганизации, а де-

ревня поставить себе задачей: даешь радио в избы-читальни.

Желающие получить необходимые справки или приобрести радиоприемник могут обращаться непосредственно в "Щегловское районное общество друзей радио" (редакция газ. "Кузбасс").

И Фролов.

районным комитетам—по обслуживанию учреждений всесибирского (краевого) значения. На государственный бюджет относятся такие доходы и расходы, учтеть которые можно только в центральных учреждениях, как-то: доходы от промышленности, таможенные сборы и пошлины, а также расходы по содержанию рабоче-крестьянской Красной армии и флота, центральных правительственные учреждений и т. п. Отсюда понятно, что легче учесть в Москве доходы от какого-нибудь синдиката, а в РИКе доход от базара, так же легче учесть в РИКе расходы по содержанию больницы, а в центре—расходы по содержанию Красной армии.

Проверка степени исполнения районного бюджета возложена на районные ревизионные комиссии, первоочередной задачей которых является выяснить полностью ли поступают в кассу рица доходы от тех доходных источников, которые включены в районный бюджет; не расходуются ли какие-либо доходы помимо кассы РИКа самими агентами, которым РИК поручают получение

точники и целесообразно ли, не наблюдалось ли такие случаи, когда за аренду амбара можно было бы получить 100 руб., а он сдан за 80 руб., нет ли не использованных доходных источников, т. е. таких случаев, когда рыболовные угодья (озера, берег, реки и т. п.), тот или иной общественный кусок земли используется каким-либо кулаком бесплатно.

Ревизионная комиссия должна помнить, что каждая копейка, получаемая от земельных и других угодий и имущества, принадлежащих РИКу, несет облегчение населению от налогового бремени.

При ревизии расходной части бюджета, ревизионная комиссия необходимо обратить внимание, насколько равномерно РИКом распределяются наличные средства между подведомственными ему учреждениями на их первоочередные нужды, не наблюдается ли таких случаев, когда один энергичный и предприимчивый заведывающий школой получает на хозяйственные надобности больше того, чем остальные.

Необходимо обращать внимание на целесообразность расходов, т. е. на то, вызывалась ли данный расход действительной необ-

## В помощь детям.

### Усть-Сосновцы помогли.

(Усть-Сосновский район).

Для проведения кампании по разгрузке Кузнецкого детгородка при риже была создана специальная комиссия с представителями от всех организаций. Этой комиссией были сделаны въезды в 12 населенных пунктов района. В каждом из пунктов делались доклады о положении детгородка и его разгрузке.

Надо отметить, что крестьяне с сочувствием отнеслись к кампании. Почти везде выносились резолюции добровольного пожертвования. В результате в риже поступило 128 руб. 37 коп. по жертвований. Кроме этого есть и групповые пожертвования. Так Усть-Сосновская ячейка ВКП(б) на собрании постановила отчислить в пользу детей однодневный заработок. Этому примеру последовали и рабпросовцы.

В общем, Усть-Сосновский район даст на разгрузку детгородка не менее 150 рублей. Помимо этого в комиссию подано 3 заявления от крестьян, желающих взять ребят в семью.

А как дело помощи детям обстоит в других районах?

Пономарев.

Улучшение нашей газеты зависит от читателя. Пишите больше и проводите агитацию за выпуск газеты.

ревне поставить себе задачей: даешь радио в избы-читальни.

Желающие получить необходимые справки или приобрести радиоприемник могут обращаться непосредственно в "Щегловское районное общество друзей радио" (редакция газ. "Кузбасс").

И Фролов.

ходимостью в момент его производства или его можно было отложить без ущерба для дела, не допускается ли риком производство расходов, вовсе не предусмотренных бюджетом, под влиянием тех или иных временных причин.

Вести строжайшее наблюдение за тем, чтобы собираемые РИКом денежные суммы хранились в полной безопасности от рицизлоумышленников, а получаемые РИКом денежные суммы других бюджетов, как-то: окружного и государственного, сдавались в установленные сроки в кассу окружного бюджета.

Необходимо помнить, что наше государство все еще бедно и всякая задержка государственных средств и всякая несвоевременная сдача их в кассу Наркомфина может вызвать несвоевременное, а в худшем случае и неполное удовлетворение неотлагательных государственных потребностей, а это может повлечь за собой переворот в государственном управлении и срыв государственного финансово-хозяйственного плана.

Отсюда необходима беспощадная борьба за экономию каждой государственной копейки.

А. Тютюкин.

# Уроки Парижской Коммуны не пропали даром для рабочего класса.

## Долой халтуру из рабочего клуба!

Много говорят и пишут, выносит резолюций и постановлений об изгнании халтуры из рабочего клуба, о предоставлении рабочим разумного развлечения и отыска. Но, очевидно, это нашего Химзаводского клуба совершенно не касается. Доказательством этого может служить репертуар его пьес. В течении последних двух с половиною месяцев мы видели такие "перлы" искусства: "Девушка из Сирии", "Чародейка" и "Дурак", которые по своему содержанию являются художественной чистой воды.

Возьмем хотя бы для примерашедшего 14-го марта "Дурака". Более дурацкую пьесу и придумать трудно. Содержание. Дурак получает огромное наследство, от которого отказывается в пользу своих родственников. Последние стараются окончательно убрать с собой дороги дурака, запрятав его в дом для умалишенных. На выручку дураку, попалась дочь одного американского миллиардера, с которой он женится. Вот и т. д. рекомендуем ему: "Коллекция".

## На Ленинском руднике.

### Придите "завтра".

Хитро у нас обстоит дело с лечением. Если тебе нужно заболеть, то это надо предвидеть дня за три, а иначе во время поешься вряд ли получишь. Не знают, что это зависит: толь от больших очередей, то ли от того, что прием происходит только до четырех часов утра?

Мне пришлось наблюдать такой случай. Одному рабочему должен был побудить освободить злополучное место, но не тут-то было. Администрация об этом не призывала и, видимо, ждет второго несчастного случая.

Рабкор № 37.

### Тов. крестьяне!

Как проходит у вас подготовка к весеннему севу, что предпринимается для улучшения культуры зерна и трав? Напишите об этом в свою газету!

### Дайте свет.

На шахте Карла Маркса имеется эстакада, где происходит откат

## События за неделю.

### Вражда между Англией и Францией усиливается.

Уже давно английские и французские капиталисты исподтишка враждуют друг с другом. За последние же времена отношения между этими бывшими союзниками сильно ухудшились. Спор идет из-за того, кому господствовать в Европе—Франция или Англия.

Франция имеет самую сильную армию. Кроме того, у нее много мелких союзников: Польша, Юго-Славия, Чехо-Словакия, отчасти и Румыния. Но денежные дела Франция очень плохи и этим решила воспользоваться Англия. Мелкими поблажками она привлекла на свою сторону Германию. Удалось Англии договориться с Италией и Грецией. Еще другие государства хотят привлечь на свою сторону Англию. Она хочет окружить Францию со всех сторон врагами. До войны Англия действовала точно также по отношению к Германии.

### Переговоры между Францией и СССР.

Переговоры между нами и Францией только начались. Ни один серьезный вопрос еще не решен. Все же можно надеяться, что мы на этот раз до чегонибудь договоримся с французскими капиталистами. Ведь Франция заинтересована в соглашении с нами. Если она наладит с нами хорошие отношения и торговлю, она сможет более уверенно выступать против Англии. Мы можем продавать Франции нефть и много разного сырья, которого Франция не имеет.

Против нас Англия постоянно замышляет враждебные действия. Поэтому и мы будем выступать против английских козней.

Все это понимают французские капиталисты. Французские газеты пишут о том, что необходимо добиться соглашения с советскими республиками. Это же заявляют и многие министры и видные представители французской буржуазии. Если они не

## На Химзаводе. Отчего коксовики чумазые?

По колдоговору на грязных работах полагается так называемое спецмыло. Кажется, работа на коксовых печах не особенно чистая. Но спецмыло никогда не выдается во время: 20-25 дней полагается "законной" выдержки, а то и целый месяц.

Рабочие с этим мылом хозяйственникам надоели. Обратились в завод. Тот утешил: "ладно,— говорит,— выдадут.

Ладно-то, ладно—да не совсем.

Рабочий.

### Свой уголок.

Нам, татарам, хотя и не мало стоило труда, но все-таки мы открыли свой красный уголок. Теперь есть куда сходить почитать на родном языке и отвести душу. Выписываем литературу на татарском языке. Ощущается недостаток в литературе. Но это только вначале. Впоследствии мы свой уголок оборудуем лучше и расширим.

М. Баатыров.

## Стенгазета „Черво-нец“.

(Коллектив окрФО).

Долго собирались, но, наконец, собрались мы выпустить первый номер. По своему содержанию номер не охватывает всего того, что было намечено редакцией. Некоторые отделы не заполнены. Помещенные статьи громоздки и неудобочитаемы, к тому же беспорядочно размещены. Надо сказать, что внешний вид газеты удовлетворителен. Изображен увеличенный червонец со всеми его точностями.

Второй № предполагается выпустить ко дню Парижской Коммуны—18 марта.

Дальнейшее усовершенствование "Червонца" будет зависеть от самих членов коллектива.

## Лучшая память коммунарам—все в ряды МОПР“а!

будут слышком жадничать, нам удастся договориться и о торговом договоре и о царских долгах и о новом займе.

### Французское правительство ушло в отставку.

Внутреннее положение Франции становится все хуже. Одно за другим сменяются министерства. Ни одно из них не может решить, как раздобыть необходимые для государства средства. Богачи не хотят платить, а с трудящимися уже больше налогов брать нельзя.

Правительство хотело ввести налог на продукты потребления. Это привело бы к новому вздорожанию всех предметов. Трудящиеся сильно запротестовали. Торговцы и те возмущались. Если бы ввели этот налог, торговля сильно сократилась бы. Французский парламент испугался всеобщего возмущения и отклонил этот налог. Правительство ушло в отставку.

Теперь придут новые министры и опять будут думать о том, где же, наконец, раздобыть необходимые деньги. Дело, вероятно, кончится так же, как в Герма-

## Строим самолет им. округа.

Тов. Ефремов вносит 10 руб. и вызывает: т. т. Шитикова, Алмаизова, Рисунова, Янушевского (ОФО), Федорова (Банк), Поплаухина (Госстрах), Друссевич (Уполномоченный), Пономаренко (Комвнугторг), Матвеева (Крап. Рик), Агафонова (Произ. Рик), Брокара (Бачатен. Рик), Тропина (Топкинский. Рик), Аудина (Кузнецкий Рик), Тельгерекова (Горно-Шор. Рик), Ефремова (Ленрик) и Потапова (Щегловский Рик).

На 17 марта поступило пожертвование на постройку самолета всего 221 руб. 15 коп.

Тов. Янинин, на вызов тов. Капотова, вносит 3 руб. и вызывает: т. т. Пырина, Ковалева, Тачкова (окружком ВКП), Семенас (Кемрудник), Соловьева, Блумберга (Прокуратура), Аудина (г. Кузнецк), Матвеева (с. Крапивино), Гудиева (адмомдел), Попова (окрФО), Друссевича (Упл. сибирской суды), Семенова (Кузнецкое горЕПО), Бороденков (ОГГПУ), Сушкина (г. Кузнецк), Амосова (г. Кузнецк). Тов. Капотов вносит 3 руб. и вызывает: т. т. Коновалова, Медведева, Носкова, Писклина И., Писклину Е., Дятлова, Осетрова, Курагина, Панина, Нащекина, Салтыкова, Левашева, Петухова, Смолинникова, Попова (ОГГПУ), Черневича (окр. Авиахим), Крисанова (Оклик) и всех т. т. партизан группы № 3, занимающихся в райкоме ВКП.

## Ну и комтрест!

(Ленинск).

Отчетность запущена за не сколько месяцев.

Работу приходится начинать снова. Но как ее вести? В кармане не гроша.

Беда замазав... Как только показался в столовую или хлебопекарню, так и начинают его со всех сторон бомбардировать просьбами, требованиями и вопросами.

— Надо купить муки,— говорят в пекарне. Нужно сейчас же перцу, мяса, масла, сахара и т. д.— требует ресторана-столовая. А сзади толпа людей, требующая уплаты денег за молоко, пельмени, сметану, за стирку, мытье полов, зарплату.

Бросает замазав... на общем столе свой портфель и несется выполнять задания ресторана и пекарни, а толпа за ним.

— Когда же нам деньги отдать?

— Подождите, сейчас денег нет,— на бегу говорит замазав.

Наблюдатель.

## Нужна перекличка ОДД.

Больше месяца уже прошло со времени начала разгрузки Кузнецкого детгородка и больше чем из 200 детей осталось уже 140 человек, а до сих пор еще ничего неизвестно, что в этом деле сделали районы.

В целях учета достижений работы отдельных районов по участию в разгрузке, необходимо на страницах "Кузбасса" открыть перекличку ОДД. Ждем.

М. Турчин.

### РАБКОРЫ!

пишите о том, улучшает ли труд и положение рабочих на вашем предприятии.

Придется обратиться за займом в Америку. Американские капиталисты деньги дадут, но заставят Францию во всем подчиняться их указаниям.

Английская буржуазия готовится к борьбе на два фронта.

В Англии управляет сейчас черносотенная консервативная партия. Она ведет воинственную внешнюю политику. Англия угрожает оружием Китаю, старается прижать Францию. Но больше всего английское правительство думает о том, как напасть на Германию.

Буржуазия, однако, крепко держится за консервативное правительство, потому что оно решительно борется с рабочими классом. В ближайшее время предстоят большие столкновения между рабочими и капиталистами в каменноугольной и машиностроительной промышленности. В борьбу будут втянуты и рабочие других производств.

Правительство со своей стороны мобилизует много сил. В оружие вводят войска и полицеи. Подготовляются особые отряды, которые должны будут заменить забастовавших рабочих. Правительство начало уже использовать для этой цели солдат.

И на внешнем, и на внутреннем фронте английская буржуазия провела опасную борьбу. Она повсюду вызывает вражду и ненависть. Она создала себе стоки врагов, что никак не сможет с ними всеми управляться. Стремительными руками она подготавливает себе гибель.

# Деревня.

## Крестьяне—о кино в деревне.

(Дер. Топки, Щегловского района).

25 февраля нашу деревню посетила кино-передвижка Ленсоза. Нардом переполнен был мужчинами, женщинами и детьми. Шла картина: "Как трактор пашет и убирает хлеб".

Во время хода картины руководитель делал подробные пояснения к разным моментам работы трактора. Крестьяне внимательно слушали пояснения и с большим увлечением смотрели картину. На второй день было показано: "Как Петрушка ездил в Ильчу".

Обе картины (и в особенности первая) вызвали массу толков среди крестьян. Они увидели на глянко, что такое машина, как трактор заменяет собой много лошадей и устраивает чрезмерную затрату крестьянского труда за наве и дома. Трактор собой окончательно соблазнил крестьян. Многие говорили о том, что не худо бы приобрести такую "машину" и вообще обзавестись с.-хозяйственными орудиями.

Выгоды и польза трактора были очевидны. Будь наши крестьяне с кой-каким достатком, они обязательно приобрели бы трактор. Но вся беда в том, что деревня пока еще бедна и с натяжкой

покупает такие орудия как веялку, молотилку и т. п. Несмотря на это, все же серьезно подумывают с будущим урожаем организоваться для приобретения машин.

С.-хозкредитным т-кам надо пойти этому навстречу.

О. К.

(Село Верхотомское, Кемеровского района).

В нашем селе была в последних числах февраля кино-передвижка Ленсоза.

Все спешили в парном посмотреть, по выражению населения, "туманные картины". Даже религиозные старушки и старухи, прожившие свой век и не видавшие кино,— не побоялись греха: пришли посмотреть на невиданное чудо.

За два вечера было людей в парном не менее 800 человек. Молодежь больше интересовалась картиной: "Как Петрушка ездил в Ильчу", а взрослые заинтересовались картиной: "Как привозят трактор в с.-хозяйстве".

Население осталось очень довольно и благодарит Ленсоза и привезших с кино-передвижкой товарищей.

Видеовзгляд.

## О стенгазетах.

### Кто прав?

(Село Топки, Щегловского района).

У нас в селе при ачайке комсомола издается стенная газета "Искра". До сих пор газета выходила без перебоя, хотя и были кой-какие недостатки, но своей цели она достигла. Теперь же выпуск прекратился. Предсельсовет заявил редакции, что стенгазета, прежде чем выйти, должна быть послана для проверки редакции. Только после этого газета может вывешиваться.

Ребята очутились в недоумении и никак не могут понять, почему вдруг не стало доверия редакции в местах? Это—одно, другое—выгодно ли путешествовать со стенгазетой за пазухой

в рике, иногда верст за 20? Да и на что будет похожа сама стенгазета после такого путешествия?

Это создает много недоразумений среди сельских передовиков и отшибает у них всякую охоту писать в газету, да возиться с ней по району.

Тут кто-то не прав: или председатель сельсовета с новым уставом стенгазет, или сами газетчики, которые, нужно сказать, всегда более или менее уверены в фактах и целесообразности помещаемого в стенгазете.

Рику надо разъяснить это недоразумение. Селькор.

## О весеннем прорастании зерна в амбарах.

Весной зерно в амбара иногда столько сырвет, что трогается рост. Это происходит от того, что в захоладевший амбар отекает теплый весенний воздух и те водяные пары, которые держались в этом воздухе, осенят на зерно в виде маленьких пелек, совершенно незаметных глаза. Капельки впитываются зерном и оно при дальнейшем прогревании воздуха в амбара трогается в рост.

Чтобы избежать этого, нужно овертывать амбар с помощью тяжких труб. С наступлением теплых дней, нужно, по возможности, постепенно нагревать внутренность амбара. Нагревание

### Поправка.

В № 51 (919), отдел "Деревня", заметки: "В сельсовете гравюра" и "Готовятся к масленице" ошибочно относятся к Кузнецкому району. Следует читать: "Можовский сельсовет, Ленинскогородского района".

### Испортились.

(Дер. Максимово, Крапивинского района).

До сих пор деревня наша по своему трезвому поведению и сознательности считалась чуть ли не на первом месте, но в этом году повернула назад.

Плохо стало с трезвостью. Самогон начал развиваться все больше и больше. Крестьяне стали увлекаться этим злом и усиленно гнать и пить самогон.

Воротись с этим искушением. Уполномоченный сельсовета сам погуливает и его особенно не стесняются. Малиционер живет под боком—в соседней деревне, в двух верстах от нас. Он ни разу не удосужился заглянуть к нам и хоть бы попугать самогонщиком. Партичайка, по возможности, борется, но не может справиться со всеми.

Самогон гонят более жестоко, у которых хлеба вдоволь. Беднота последние пожитки тащат в кабалу к тем же самогонщикам.

Совсем испортились максимовцы. Стыдно им будет, если милиции придется их исправлять. Надо самим исправиться.

### Прохожий.

### Отличники и разъяснения.

На заметку "Кино в деревне", помещенную в № 60 (928), инструктор кино-передвижки Ленсоза сообщает:

У Ленсоза имется только одна книга передвижки, которая в три месяца (срок проката фильма) должна обслужить все общества потребителей Ленсоза. Если же останавливаться в каждой деревне округа, то для этого понадобится не 3 мес., а год и больше. С другой стороны, в маленьких поселениях на 100 чел. нет технической возможности устанавливать аппарат.

Когда кооперация окрепнет, в это зависит от самих крестьян, тогда Ленсоз сможет вместо одной передвижки иметь больше и все деревни будут обслугиваться картиками. Пока же этой возможности еще нет.

Инструктор кооп. проср. Г. Магария.

Правление ЦРК просит поместить следующее разъяснение:

Ввиду появления среди населения слухов о якобы произведенной растрате нашим представителем Протопоповым, в связи с опубликованием в газ. "Советская Сибирь" о его попытке самоубийства, правление ЦРК настоящим заявляет, что согласно полученной телеграммы 16 марта с. г., ее соответствующими подписями, никакой растраты у Протопопова не зачатится, причины попытки на самоубийство не выяснены.

Правление.

### ИЗВЕЩЕНИЯ.

В пятницу, 19 марта, в 6 ч. веч. в помещении окроны состоялось заседание секции народного образования Щегловского горсовета. Явка всем членам обязательна.

Сегодня, в 7 ч. веч. в доме б. Чуфарова, созывается общегородское ленсоветское собрание, посвященное памяти Партии, коммуны. После лекции будет проведен драматизированный концерт "Так умирали за коммуну". Вход свободный. но по билетам, распространяемым чрез завкомы и месткомы.

Комиссия.

### Утерянные:

— Уч. конек. карт. № 1022 на имя владельца Мурасова И. 132.

— Чл. кн. союза горнорабочих за № 8362 на имя Савельева Ф. Е. 195.

— Ул. личн. выд. Балдовск. в. Розайек у. Пензенск. г. на имя Михалкова О. М. 196.

Считать недействительными.

## Хроника.

◆ За январь месяц на Владимировской шахте было 18 несчастных случаев.

◆ Сегодня открывается Щегловская районная конференция МОПР.

◆ Округу получено 17 члененных жребьев производителей. Производители распределены по 7 сельским. В этом году будет использовано всего 20 жребцов.

◆ Окружная конференция сельскохозяйственных рабочих, за неимением средств на содержание конференции отменяется. Вместо конференции на 4 апреля созывается окружное совещание предрайкомов и часть сельхозсоветов.

◆ Щегловским отделением Сибторга получена партия различной мануфактуры: сукна, матрасов, ситца и кожаной обуви.

◆ Окружным земельным отделом проводится подготовительная работа по устройству конкурса на лучший агростанок и коммуна. Лучшему агростанку и коммуне будет выдано в виде премии партия сельхозмашин: 1 кукул-отборник, 1 сортировщик, 1 лисковая сепаратор, 1 кукул-плантка, 1 культиватор, 1 дисковая борона. Кроме этого будет выдана на устройство сельскохозяйственной библиотеки 200-400 рублей.

◆ Из обследования школ союзного Прокопьевского и Усть-Ключевского районов

нов оказалось, материальное положение школ очень скучное: недостаток учебников, плохое оборудование зданий и тяжелое материальное положение школьных работников. Из-за недостатка обуви и одежды школьники оставляют школы, не закончившие учебного года. Благодаря мессы по отдельным школам учеников выбыло—13-18 проц.

◆ В конце марта земельный отдел будет проводить в округе обследование конского животноводства, с целью выявления племенной породы. Для приведения в лучшее состояние скота выделено 1750 рублей.

◆ Кузнецкий детгородок находится в крайне тяжелом материальном положении. Во время весенней распутицы за неимением у детей кожаной обуви все хозяйственные работы горожан должны приостановиться. На содержание одного подростка в среднем в сутки приходится 12 копеек.

◆ За улучшение ведение сельхозкооперации, одобренные на сельскохозяйственной выставке в прошлом году, окружное управление распределило крестьянам премии на 7250 руб.

◆ На летние работы по землеустройству округу привлекают 60 землемеров. Из них 11 землемеров для бедняков и семей красноармейцев будут работать бесплатно за государственный счет.

## Почтовый ящик.

Я вам! (г. Усть-Сосново). Тоже. Таежному (ул. Средний-Болгар). Тоже. Местному (ул. Озерка). Заметку направили в оконко.

Шивалу (д. Кемерово). О секретаре ряка поместите в стенгазете.

Ото (д. Березовка). Об украденных лошадях—ничего.

Горному эху (Кузнецк). О берометре — не пойдет. Обратитесь непосредственно в окружку.

Предупреждаю (г. Ивановка). Член ряка грубо и ступил—за это можно пожаловаться на него. Но плохо в то, что налог у вас запаздывает со временем.

О забобиному (д. Кемерово). О пестром районе напишите конкретнее.

— Работнице З. З. (здесь). Стихотворение зачадило.

Красному. (выс. Красный). "Из ача не пойду"—поместите, оставшись от правдивы для расследования.

Сельнору "Стучка" (г. Афонино). Пишите о пчеловодстве больше; счастливо будем помечтать. Страйтесь писать голубко, так чтобы было все понято и ясно.

Деревенскому (д. Ягуново). "Правильности"—не пойдет. Пришлите вашу полную фамилию в адрес.

Я. (ст. Топки). Конфликт о зарплате разберите на месте.

Красильнику (д. Заречно). Стихотворение—не пойдет: тема избыта, да и неважно написано.

Дорофееву. Пригласивший материал к 8 марта—запоздал.

Сельнору 73 (д. Чертка). "Когда же будет отъезд?"—не пойдет: непонятно, что ждет. Пишите яснее.

Трошкину (п. Б. Талы). Заметка не пойдет: мелочь.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

## Официальный отдел.

### Обязательное постановление № 20.

Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета Совета Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов.

1. Щегловск.

От 3 марта 1926 года.

По местному налогу с публичных зрелиц и увеселений и по налогу с плакатов, афиши, реалии и объявлений.

(См. № 63.)

3. Отнесение зрелиц и увеселений к той или иной группе как по обложению, так и по освобождению от налога в порядке пунктов 2 и 3 настоящего постановления в гор. Щегловске с Кимзаком и Немрундом возлагается на окружку и оконко, в городах: Кузнецк и Ленино—на вадлежащие риксы и райполитпроспекторизователей.

Постановление упомянутых органов могут быть обжалованы в местных исполнительных комитетах, оставляемых ими властями и обжалованию подлежат.

4. Каждое публичное зрелицо или увеселение как подлежащее обложению налогом, должно быть зарегистрировано по принадлежности в окружке или в налаженном риксе не далее как за три дня до постановки, при чем, устроителями (антрепризой) одновременно должны быть предъявлены приглашения для отпечатания и регистрации книжки входных билетов.

На в коем случае недопустим прием от посетителя публичных зрелиц и увеселений оплаты за вход, или занятие определенных мест (плата за столики, приставные стулья) и т. д. без выдачи соответствующего билета.

После устройства зрелиц или увеселений не освобожденного от налога устроителями (антреприза) такиховых не позднее как на следующий день приставят в Финорганы, опечатав корешки билетов зарегистрированных билетов на данную постановку из расчета следуемого налога с одновременным взносом такого.

Примечание: На пневмосачки в срок суммы налога начисляется позиционный налог, установленный для местных налогов и сборов.

В случае не представления в местных финорганах устроителями (антрепризой) в указанный срок корешков билетов с явившейся о взносе налога, та же выясняется в бесспорном порядке